A.E.N. MAKEAONIAX
LXOAH MHXANIKOQN

MAO®HMA: MHXANIKH PEYZTON I (B EEAMHNOY)
KAOHTHTHE: Ap. I'. NIKOAAIAHZ

OEMATA EEETAYHY MHXANIKH PEYXTON I - >EIITEMBPIOY 2022*
(AIAPKEIA EEETAYHY 120 AEIITA)

OPQTH ENOTHTA (10*0,5=5 novadec)
Ta 0éuata moAlomANG emAoyne sivar Babuoioyikd 160d0voua Kol €YoV Uio LoVOdIKY COOTH
omtdvinon n oroio ko Oa wpémel va omoderyfel ue tpdéeic oTnv KOAO voOOopdc.

1) T €idovg pon Exovpe oe aywyd douétpov 1 in wov péetl vepd (Bepuokpaciog 70°C ko micong
1 atm) pe toydmra 110 Km/hr;

A. Z1po1

B. MetoPatikn

I'. Kpiowyn

A. TvpBmong

2) 'Eoto 011 petpdrtot tantoypove v idta wieon P, pe dvo pavouetpo tomov U, kot oto éva
VILAPYEL VEPO GE KAVOVIKES GUVONKES, Kol 6TO AAAO LYPO AYVOGTOL TLKVOTNTOS. AV 1 avOiymon
Ah givar ion pe 145 in 6to pavopetpo vepov kat yia to dAro ion pe 10 in, Tote N TLKVOTNTA TOV
GAAOL VYPOL 1GOVTOL LLE:

A. 15500 Kg/m?

B. 14500 Kg/m?3

I'. 15000 Kg/m3

A. 14000 Kg/m?

3) Awmovtikd péel pe oTpmTH pon Kot ToyvTnTa 8 M/S, vidg cwinva. ecmtepikng dtapétpov d =
15 cm. O apBuog Reynolds oovtar pe 2000. To kivnuatikd E®OES Kol 0 GLVIELEGTNG TPIPNG
glvon avtiotoryo:

A. 6,0 * 104 m?/s ko 0,032

B. 6,0 * 10"-6 m3/s xa1 0,0789

r. 0,6 *10"-6 m2/s kot 0,32

A. 0,6 * 10"-5 m#/s xor 0,0032

4) Avihio Swakvei vepd pe moapoy = 100 m3/hr. (Zh=0 , g = 10 m/s? ) Ot coARveg Exovv
dapéTpoug avappoenone da=2,8 inch, kot katdOiwyng ds =2,5 inch. Ot taydTeS TOV GOA VOV
Ua Kot Ug eivan avtictovyo:

A. 9,55 m/s «on 11,55 m/s

B.6,98 m/s xat 8,75 m/s

I'. 10,75 m/s o1 6,98 m/s

A.11,25m/s «xor 11,00 m/s

5) H évdei&n evog pooduetpov petd amd 15 Aentd pétpnong sivar 1526 Aitpa vepo, mota amd Tig
TOPOKATO SOTVTOCELS EIVOL ) GOOTN;



A. H pon 6yxov givar 6,104 m3/h

B. H pon 6ykov givar 52,8 It/min

I'. H pon dykov eivon 1,78 It/s

A. H pon 6ykov givar 0,0852 m3/min

6) Moavopetpo vopapydpov tomov U, cvvdéetar pe éva KAEIOTO 00)elo moOv TEPIEYEL OEPLO
ayvdotov mieong, P. H vyouetpikn dwupopd, Ah, oto pavopetpo =20 cm. Aidovtat: Por, = 101,3
kPa, png = 13550 Kg/m3, g = 9,81m/s?. H amdrvt micon P eivou:

A. 157,885 KPa,

B. 126,585 KPa

I'. 127,885 KPa

A. 26,585 KPa

7) v TAevpikn empavelo, peyAng SeEapevig vepod vITapYEL KUKAMKN TpOTO Le SIAUETPO 2CM,
16 m kT amd v eAevBepn empaveln Tov vepol ot deapevr). H opoen g de€apevng ivar
avoryt otV atpdseatpa. Aideton g=9,81m/s2. H toydtnta eKporc Kol 0 OYKOS TOL EKPEEL OVl
povada ypovov gival aviictoryo:

A. 17,72m/s ko 0,0055 m3/s

B. 18,88 m/s ka1 0,55 m3/s

I'. 2,5m/s ko 0,055 m3/s

A. 1,77m/s kon 0,056 m3/s

8) Xe coAjva pofig kot o kamoto onpsio X1 pe epfadov Statoung A = 0,08m? 1o vepd péet pe
TovTTa SM/s. O 6ykog Tov vePoD oL dEPyETaL Omd o GAAN dlatopn Tov 10100 GOANVA,
dumAdotov eupadov, o ypdvo 10min, Ba givon

A. 480m?

B. 240 m*

r.120 m?

A. 60 m?

9) X& cuykhivovto GoAVa 00V Agc=2Aqe. H oykopetpikn mapoyn otnv ££000 Tov cwANva givol
10 m¥/s xon m TaydTTA TOL PELGTOD GTNY ££080 TOV GAMva givar v2 = 5 m/s. H taydtnTa Tov
PEVGTOV GTNV (GOS0 TOL GOANVA KOl 1] OYKOUETPIKT TOPOYY| GTNV 10000 TOL GOANVA Ba glva:
A. 5 m/s kar 20 m%/s avticToya

B. 10 m/s ko1 5 m%/s avtictorya

I'. 2,5 m/s kaw 10 m%/s avtictoya

A. 2,5 m/s kot 20 m®/s avtictorya

10) IT6éon eivor | GVVOMKN Tigon oV ackeitar og VTN oL Ppicketan o Pabog 105 ft katw omd
mv emdveta g O6Aaccag; Aidovtor: Pag = 1 bar, pr2o = 1025 Kg/m3, g = 9,81m/s?.

A. 3.218 bar

B. 3,962 bar

I'. 2,962 bar

A. 4.218 bar



AEYTEPH ENOTHTA (2*2,5=5 povdosq)

OEMA 1 (2,5 povadec)

Noa vroroyioBolhv ot méserg:

a) otn Bdon ¢ Kuhvopikng de€apevig (onueio 4),

B) oto Kévipo TG KLAvdpikng deapevig (onpeio 3),

Y) 6T0 avMOTEPO oNUEID TNG KLAWVIPIKNG de&apevig (onueio 5).
To de&l okéLog Tov pavopETpoL gival avotyTd 6TV aTUOGPALPO.
Aidovtar : Pury=101,3 KPa, pyepos = 1000 Kg/m?, pey Hg = 13,55
0=9,81m/s?, y1-y>=20 in, ys-y>’=7 in, R=1,30 m

e
Y&pdpyupos

OEMA 2 (2,5 povadec)

Y& COMVO 00 0CPUATOUEVO YVTOGIONPO, dwopétpov 4 in kol ufkovg 80 m, péel vepd og
Beppokpoocio 40°C . Av ) mopoyr Tov vepod eivon 130 m*/h kot oto dikTvo VEAPYOVV TAL EERC
eCoptiuota: o) €i6000G o€ GOANVO oV TPoeEEyel, B) £€0d0¢ and coinva ce de&apevn, v) 2
Kaumoreg yoviég 90°, 8) 2 yoviég 60°, €) 4 yoviég 45°, ot) 2 BorPideg (KOYAMMOTEG) COUIPIKES

OLVOIKTEG

Noa vroAoyicBoiv:

o) TO VYOS ATMAELDV GTO GUGTNLLO POT|G.
B) N Ttoon wicong av yi-y2=2,2 m.



